

创文明城市 做文明市民

晒晒太阳聊聊天 相互照应儿无忧

新优社区有个“夕阳红乐园”

□本报记者 牛超

“这都9点了，香菊姐还没出来？不行，我去看看。”11月4日上午，卫东区建设路街道新优社区市第一人民医院西家属院“夕阳红乐园”里，刚坐下不一会儿的宋华英自言自语道。

“姐，在家不？”宋华英来到同院13号楼代香菊家，边拍门边喊。

“来了，来了。今天有雾

霾，所以出来晚了。”代香菊说。代香菊今年82岁，身体不是很好，出入需要坐轮椅。

两人来到“夕阳红乐园”时，王玉秀等其他几位老人已经来了。大家聚在一起，说笑话、拉家常，好不热闹。

“夕阳红乐园”位于市第一人民医院西家属院12号楼与13号楼之间。原来这个地方因为缺少打理，长满了荒草，一到夏天蚊蝇乱飞，居民对此意见很大。该院老人较多，为了让

大家有一个歇脚、聊天的地方，79岁的王玉秀清理了这里的荒草，并花费3000多元在这里搭建了遮阳棚，安装了石桌、铁凳，还在周围种上了花草草，将此处起名为“夕阳红乐园”。

“当初清理杂草时，院里不少人都参加了，特别是94岁的老大姐韩翠云，拔一把草、挪一挪凳子，让人很感动。”王玉秀说。

“夕阳红乐园”建成后，院

里的老人没事就喜欢来这儿晒太阳、聊天。一次闲聊中，有人提议成立一个“夕阳帮扶组”，相互照应，得到了大家的一致响应。目前“夕阳帮扶组”有15名成员，年龄最小的61岁，最大的94岁。平时，大家坐在一起唠嗑，谁哪天没有出门，大伙就到家里看看情况；谁家遇上事，大家也都互相帮忙。

“我腿脚不便，坐着轮椅，有一回血糖低，家里没有冰糖，华英满小区给我借冰糖。

那天天下着雨，等找到冰糖的时候，她的衣服都淋透了。”代香菊说。

“前几天，我们院的姚姐在门口晕倒，刚好碰到买菜回来的赵翠如，是小赵把姚姐搀回家的。”宋华英说。

“这些老人大部分是独居老人，平时儿女不在身边，有了这个帮扶组，大家互相照应着，子女们也放心，乐园里天天都欢声笑语的。”新优社区党总支书记杨柳说。



“鹰城大妈”来了 社区更干净了

11月5日上午，“鹰城大妈”志愿者在清理迎宾社区15号院内堆放的杂物。

当天上午，新华区光明路街道迎宾社区20余名“鹰城大妈”志愿者开展义务劳动，打扫辖区居民楼院的卫生，清理杂物。

本报记者 彭程 摄

上不漏，下不堵，路平墙新 鑫祥家属院居民： 俺院亮了美了干净了

□本报记者 王辉

变得敞亮多了。”

高新区皇台街道平东社区鑫祥家属院是个独栋独院，院内住着40户居民。11月5日上午，鑫祥家属院楼前铁栅栏围墙下，月季盛开、桂花飘香，三位老人坐在花丛边聊天，旁边是外墙粉饰一新的五层家属楼。

“俺院亮了，干净了，美了。”提及鑫祥家属院改造后的变化，院内居民赞不绝口。二单元五楼东户居民张小苹说：“俺家住五楼，以前从楼上扯一根电线给电动车充电，不安全，也不方便。院内改造后，车子棚装配了智能电动车充电桩，可以同时为20辆电动车充电，扫码支付一块钱就解决了电动车充电问题。”

居民张伟说：“现在俺院改造得相当不错，环境好了，路平了，过去院墙是一面红砖墙，院子窄，让人不舒服。现在改成了铁栅栏，家属院

居民吕建设说，这个家属院是平顶山鑫祥服务公司职工家属院，1990年他入住该院。因为居民楼建成年久，近年来五楼个别居民家阳台等处出现了雨水渗漏现象，楼下的水泥路坑坑洼洼，车子棚拥挤不堪。去年夏天，政府出资对家属院实施改造后，这些困扰居民生活的难题全部解决了。

据平东社区党总支书记申盼军介绍，2020年5月，高新区皇台街道办事处花费60万元对鑫祥公司家属院实施了全面改造，包括对楼顶做防水处理，对雨污混流的下水管道实施分流改造，增设化粪池、车子棚，拆墙透绿，粉刷楼体，治理飞线充电，硬化院内地面，安装路灯、楼道灯及监控设备等。经过两个月的绿化、亮化、美化，一个“上不漏，下不堵，路平墙新”的家属院呈现在人们面前。

老人路边晕倒 交警接力救护

□记者 刘蓓

本报讯 11月4日下午6点多，市区中兴路与矿工路交叉口发生暖心一幕：一位七旬老人晕倒在地，在附近执勤的交警协助老人家属将老人送往医院。目前，老人身体状况平稳。

11月4日下午6点15分，正值晚高峰期间，在市区中兴路与矿工路交叉口执勤的市公安局交通管理支队新华大队辅警韩壮壮注意到，一位老太太低头坐在路口东南角安全岛牙边，看起来有些不太对劲儿。韩壮壮上前询问得知，老太太要去儿子家，有些不舒服，说自己在哪儿休息一会儿就行。见老太太意识清楚，韩壮壮继续执勤并一直留意着老人的情况。

随后，韩壮壮在工作群看到，有市民正在寻找一位走失的老人，正是刚才坐在道牙旁休息的老太太。韩壮壮连忙跑过去，拦下已起身走到凯撒广场站牌附近的老人。“过了一会儿，老人的外孙女过来了，我把老人交给她，就回到岗区继续执勤。”韩壮壮说，本来他以为事情已经了结了，没想到老人的外孙女随后再次跑过来向他求助。原来，韩壮壮走后不久，老人因血糖低昏迷倒地。韩壮壮急忙找来糖块让老人吃下，但老人并没有好转。他随即拦停一辆出租车，帮忙将老人抬上车，并跟随其家属来到平煤神马医疗集团总医院。安顿好老人后，韩壮壮回到岗区继续执勤。

据市公安局交警支队新

华大队机动中队队员翟铭豪介绍，11月4日下午6点，他正在市区光明路与联盟路交叉口护学岗执勤，市民张鑫鑫向他求助，称自己的姥姥走失，并提供了老人的照片、名字等相关信息。翟铭豪随即将信息发送到交警群和微信朋友圈。不一会儿，他看到韩壮壮发来的信息，称老人极可能在中兴路与矿工路交叉口。

由于送医及时，老人已于11月5日返家，目前身体状况平稳。说起前一天发生的事，老人的外孙女张鑫鑫感激地说：“听警察说俺姥姥找到了，我的心情真是没法用语言表达，太感谢他们了！”她说姥姥今年71岁，患有轻度阿尔茨海默症，住在联盟鑫城。11月4日中午吃完饭后出门溜达，走到了中兴路附近。

被困电梯获救 居民向民警送锦旗致谢

□记者 吕占伟

本报讯 11月4日，市城乡一体化示范区居民马先生将一面锦旗送到市公安局示范区分局，向救他们一家脱困的民警表示感谢。

原来，10月31日，市公安局示范区分局特巡警大队接到110指令：辖区中梁壹号院小区内有人被困电梯。值班民警王景岩等火速赶往现场。由于电梯内手机信号较差，无法确定是几号楼的电梯发生故障，民警迅速联系

物业人员兵分三路排查，找到被困的一家五口。物业维修人员在四楼电梯入口处将外门打开，用身体顶住外门，将包括1位老人和2个孩子的五口逐个从电梯悬空处救出。

民警提示：被困电梯时，一定要保持镇定，切忌惊慌，不采取过激行为；及时按下紧急报警按钮寻求外界帮助；如果手机还有信号，可拨打电话，寻求外界救援；千万不要试图自己打开电梯门，以免发生坠梯等伤亡事故。